

省社科联新任主席钟业昌谈海南社科事业发展： 为建设美好新海南提供新的理论贡献

■ 本报记者 王玉洁 彭青林

随着省社科联第五次代表大会开幕和省社科联第五届委员会第一次全体会议今天在海口顺利闭幕，海南社科事业迎来了新的发展阶段。

“省委正在谋划海南新一轮改革、开放、发展，这给我省社科工作带来了无限的发展空间和广阔的舞台，我将与全省哲学社会科学工作者一道，为繁荣发展我省哲学社会科学事业而不懈努力。”新当选为省社科联第五届主席的钟业昌说，他将以组织者和服务者的角色投入海南社科事业的发展当中，推动我省社科事业发展再上新台阶。

未来海南社科工作举什么旗、走什

么路、研究什么问题、弘扬什么学风，省委书记刘赐贵在会上都做出了明确要求。新一届省社科联委员会和主席团表示，他们将深入学习习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略，特别是习总书记“5·17”重要讲话精神，并将本次大会精神贯彻落实到实际工作中，落实到每一项学术研究和每一次交流研讨中，推动我省社科事业繁荣发展。

当前我省社科工作如何抓？钟业昌表示，为了使即将召开的党的十九大精神快速在海南落地生根，省社科界首先要高效务实抓好宣讲工作，紧密结合干部群众所思所想，用老百姓喜闻乐见的方式、用老百姓听得懂

的语言，认真宣讲，努力做到深入浅出、入脑入心。

其次，则是要紧紧围绕刘赐贵书记提出的“五个深入研究”开展我省社科工作，即深入研究贯彻落实省第七次党代会作出的决策部署、深入研究加快生态文明建设的有效举措、深入研究推进海南新一轮改革开放发展、深入研究落实好以人民为中心的发展思想、深入研究扛起守好中国南大门的使命担当，在实际工作中弘扬理论联系实际的学风，研究回答好建设美好新海南面临的重大理论和实践问题。

积力之所举，则无不胜也；众智之所为，则无不成也。做好党委政府的“思想库和智囊团”始终是社科联的职

能定位，人才智力集中是社科联的优势。钟业昌认为，省社科联要发挥好这一优势，就必须要做好新型智库建设工作，强化社科联服务能力建设，发挥社科联联系纽带作用，团结和凝聚广大社科工作者切实做好理论研究、课题管理、学术交流、咨询服务、社科普及、社科类社会组织建设等工作，以优异的成绩迎接十九大的胜利召开。

“同时，社科联还要为全省社科工作者多搭建平台、多做实事、多做服务，集合他们的智慧助力海南发展。”钟业昌表示，省社科联还将加强海南特色的优势学科建设，发挥“候鸟”人才作用，推出更多精品力作，扩大海南社科研究在全国的知名度和影响力。

站在新的历史起点上，省社科联要继续把理论创新聚焦在海南发展的重点领域、重点改革上来，就“如何推进省域‘多规合一’试点建设，把海南岛当作一个大城市、大景区来规划建设”“如何完善政策措施、加快推进十二个重点产业和六类园区加快发展”“如何推进‘百镇千村’”建设等课题，开展扎实深入的研究工作，为加快建设美好新海南作出新的理论贡献。

明年，海南将迎来建省办经济特区30周年，对此省社科联还将对30年来海南的发展经验进行系统理论总结、概括和提升，以丰硕的研究成果献礼我省建省办经济特区30周年。

(本报海口9月28日讯)

HK关注2017第二届海南美食文化节 2017第二届海南美食文化节昨在海口开幕 10个市县200多家企业参展 200多种美食+精彩活动等你来！

■ 见习记者 梁君穷 实习生 郑景莹

9月28日上午，一场雨不期而至，但是海口名门广场依然热闹非凡，200多种海南各地美食汇聚于此。上午10点半，为期3天的2017第二届海南美食文化节在海口名门广场开幕，海口、儋州、万宁、文昌、五指山、定安、临高、昌江、保亭、琼中共10个市县及200多家美食企业汇聚，市民游客到此便能领略海南饮食文化之美。

早晨，展区早已布置妥当，“海口美食主馆区”显然成为整个活动最为抢眼的展馆，不仅展馆面积大，而且还有海口中秋月饼展、海口美食雕工展等，内容丰富，形式多样，除了来自海口各地的美食、小吃、品牌农产品等共20多家企业在这里展出外，还用视频展示海口美食及城市形象，吸引了大量的海口市民和各地游客前来参观、购买和咨询洽谈。

上午10点半左右，在一段舞狮表演后，开幕式活动在舞蹈《扬帆起航》中拉开帷幕。

“说起海南有哪些好吃的，很多人只知道海南有‘四大名菜’，其实这个提法现在已经过时，随着海南餐饮从业人员对菜品的不断研发和创新，已衍生出越来越多的特色美食。”省商务厅副厅长程瑗在开幕式上说。

程瑗认为，美食文化节塑造了海南餐饮企业品牌及更加完整鲜明的行



昌江展馆，特色美食琳琅满目。 本版图片均由本报记者 张茂 摄

业形象，挖掘和整合各地美食资源，展示了海南美食文化，有利于扩大海南美食文化的影响力，对于助推美好新海南建设和丰富海南国际旅游岛的内涵具有积极意义。

海口市人民政府副秘书长杜欣能在致辞中说，海口市人民政府非常重视

本届海南美食文化节，相关部门也组织了20余家不同品类的美食、小吃、品牌农产品企业在海口展馆参展，目的就是希望在更好地展示海口美食及美食品牌的同时，通过展示海口美食资源，更好地传承、创新、推广和发展海口的美食文化，树立“最美海口味道”品牌，做

大做强海口特色美食餐饮业。

活动开始后，市民游客对海南美食的热情高涨，各展区前挤满了人。

“从8点到10点，我们就卖了近50碗，人气非常旺。”海南龙泉集团有限公司工作人员林逢翠介绍，这次龙泉集团共带来文昌抱罗粉100斤。

来自昌江黎族自治县职业技术学校的学生刘怕冠在老师麦寿华的指导下，以胡萝卜和南瓜为素材，雕刻出精美美食雕《鸟语花香》，引得市民游客纷纷拿出手机拍照分享到微信朋友圈。

除了200多种美味等着大家去品尝外，现场还有精彩的演艺表演活动。28日和29日每天晚上，美食节还将为市民带来一场以“约会美食”为主题的音乐盛宴，届时将可以欣赏到由本土知名乐队、本土知名歌手、校园歌手等带来的精彩演出。

本届美食文化节还增添了“美食宝贝”选拔大赛，为本届海南美食文化节增添一道青春靓丽的风景线。今天晚上，活动现场将举行海南“美食宝贝”选拔大赛复赛，胜出的美食宝贝们将在明晚的美食宝贝决赛暨颁奖晚会中角逐2万元大奖。

本届海南美食文化节由省商务厅、省食品药品监督管理局、海口市人民政府支持，海南日报报业集团主办，海口市商务局、海口市会展局、海口市农业局及参展市县商务部门协办，海南拜博口腔医院赞助支持。

活动组委会相关负责人介绍，为扩大此次活动的影响力，广泛吸引各地游客和广大市民参与活动，海南日报报业集团整合了旗下海南日报、南国都市报、南海网、微博、微信、客户端等全媒体资源进行强势宣传。

(本报海口9月28日讯)

用生态修复理念 开控源截污“药方”

《海口市美舍河保护管理规定》明年1月1日开始实施

本报海口9月28日讯（记者计思佳 见习记者梁君穷 通讯员陈娜）今天，《海口市美舍河保护管理条例》（以下简称《规定》）正式公布，将从2018年1月1日起施行。海口市人大常委会组织召开新闻发布会，对《规定》进行全方位解读。

这是海口首次对河流保护管理进行专项立法。为给美舍河保护建立长效机制，《规定》明确各职能部门职责，创新性引入生态修复理念，对治水开出控源截污“药方”，对破坏生态、污染河流行为进行严管重罚，具有可操作性和前瞻性，对海口其他水体的治理和保护具有示范意义。

确定保护范围是做好美舍河保护管理的前提。海口市人大法制委副主任委员、常委会法工委主任严音莉介绍，《规定》明确由海口市政府依法划定美舍河具体保护管理范围并向社会公布。

海口以生态修复和海绵城市的理念对美舍河进行治理，取得了显著的阶段性成果。《规定》创设性提出“有条件的河段，应当恢复原有水系的连接和自然岸带”，以水活水促水清。要求在加强美舍河水源地治理的同时，将生态保护措施与河道治理、湿地保护、堤防绿化、水土保持、排污口整治等相结合，实施美舍河生态保护综合治理工程。

水体污染是美舍河保护管理面临的重大课题。针对美舍河的主要污染源，《规定》从基础设施建设抓起，规定了严格的治理措施：规定海口市、区人民政府应当完善城镇污水集中处理设施以及配套管网，实行污水集中处理和雨污分流。《规定》还提出了加强对美舍河保护管理范围内农药、化肥使用和土壤污染防治的监管，鼓励发展绿色生态农业等内容。

为重现美舍河水清岸绿的景象，《规定》还明确对造成美舍河水质污染、破坏公共设施等行为进行严管重罚的具体措施。

(相关内容见A09版)

省人防办党组学习贯彻 全省人民防空会议精神

本报讯（记者李磊 通讯员刘英）9月26日下午，省人防办召开党组中心组理论学习会议，全文学习了省委书记刘赐贵对全省人民防空会议的批示和省长沈晓明、省军区政委叶青在会议上的讲话，围绕贯彻落实会议精神进行学习交流。

会议指出，刘赐贵书记的批示，沈晓明省长和叶青政委的讲话，全面贯彻中央对人民防空建设的系列重大战略部署，对加强我省人防建设，深化军民融合发展，开创人防事业新局面具有重要意义，体现了省委省政府及省军区对人防工作的高度重视和坚强领导。

会议要求，要着眼履行战时防空、平时服务、应急支援职能使命，坚持备战牵引，突出军民深度融合这个重点，全面加强人防组织指挥体系、防护工程体系、救援力量体系、信息系统体系、目标防护体系建设。要准确把握军民融合发展的深刻内涵，把人民防空深深植根于国防建设和经济社会发展之中，按照海南人防需求和经济社会发展需求，创新人民防空建设管理模式，丰富融合发展形式。

我省首个综合型临床前 药品研发平台开工

本报海口9月28日讯（记者叶媛媛 通讯员李丽佳）今天上午，海南省药物研究与开发科技园（海南省药物安全性评价研究中心搬迁暨新药研发平台）项目在海口高新区美安生态科技新城正式启动，这是我省首个综合型临床前药品研发平台项目。

据悉，该项目总投资3.35亿元，将建成集药物发现、新药临床前研究（GLP）、临床研究（GCP）为一体的科研平台，着重解决目前我省众多中小医药企业受资金、研发能力、信息、人才的种种局限，无力参与研发和技术创新，导致新药研发进展缓慢，成果转化率不高，产业发展速度不快等问题。

海口高新区有关负责人表示，该项目的开工，为高新区申报“重大新药创制国家科技重大专项成果转移转化试点示范基地”提供了强有力技术支撑。

我省出台 深化“两个暂停”政策意见

◀上接A01版 今后，我省将继续加大对房地产市场监管力度，继续开展打击虚假宣传、违法广告、捂盘惜售、哄抬房价等扰乱市场秩序的专项整治，加快建立房地产行业诚信体系，加强房地产市场风险防范。目前，省住建厅正在组织相关人员对房地产市场进行暗访，“十一”国庆节期间还要暗访，对存在违法违规行为的将暂停网签、停发后期预售许可，甚至清出海南市场。

《意见》要求，省直部门和各市县要抓紧落实相关政策，加强房地产方面的政策研究和储备。各市县人民政府要切实承担起房地产市场调控的主体责任，落实好《意见》的有关要求，并结合本地实际出台政策措施，确保房地产市场平稳健康发展。

同时，省规划委、国土厅、住建厅等单位将加强对各市县商品住宅规划报建、用地供应和商品住宅建设的指导和监督检查，对未严格执行本《意见》和“两个暂停”政策相关规定，违规审批、超出规模审批或弄虚作假的市县进行约谈，问题严重的提请省政府约谈和问责。

记者带你逛展馆 品文化尝美食

HK现场特写

主打绿色生态理念
参展企业“端”上
健康食材

本报海口9月28日讯（见习记者唐味味）本次海南美食文化节特设“美食企业展区”，共吸引200多家企业参与。现场展区内地水果、家禽、海产等各类产品琳琅满目。

“山间散养土鸡吃的都是天然原料，肉质很鲜美。”海南享尚岛生态环境科技有限公司负责人陈曦正向往来市民推荐产品，他们精心推介了山鸡、黑猪等主打产品。

同样主打健康食材的企业还有海南海垦和牛生物科技有限公司，作为参加过两届美食文化节的企业，本次参展他们向市民推荐更具品牌化的产品，其中的“海岛和牛”牌、“福牛”牌鲜牛肉于26日被确立为海南农垦首批16个品牌（商标）之一。

记者发现，现场参展企业纷纷选择推出健康食品，在种植养殖环节严格把控产品质量，陈曦告诉记者：“农产品应坚持绿色理念，因为现在的消费者不仅要吃得饱还要吃得健康。”

**海口馆
糯米鸭味美
黑猪腊肠香**

本报海口9月28日讯（实习生郑景莹 见习记者梁君穷）各市县纷纷带来了当地最具特色的美食供市民游客品鉴以及选购，作为东道主的海口市，其馆内琳琅满目的美食更是令人看花了眼。

“刚才我试吃了这个糯米鸭，特别香美，打算买几只回去给亲戚朋友，可是上飞机东西太多不好带

啊。”在海口展馆糯米鸭展台前，从杭州来海南旅游的吴老先生面对美食犯了难。

“您留下地址，我们可以给您快递过去。您到时候网上付款就可以了。”展台负责人给出了解决之策。

除了海南传统糯米鸭外，黑猪腊肠、火山口辣木茶、有机莲雾、骑楼咖啡、野菜面、野菜茶等众多美食也吸引

了大量市民游客。展览期间每个展台前都有专门负责人为大家介绍和讲解。

值得一提的是令许多市民驻足的海南正宗农家黑猪腊肠，负责人张秋庄告诉记者，这里的黑猪腊肠材料用的是散放喂养的黑猪，因为不喂饲料添加剂，所以猪肉安全健康，口感鲜嫩，肉香浓郁。

的展台前更是热闹非凡。传说东汉初年，伏波将军马援出征，恰逢瘴气漫起，瘟疫流行，将士病倒。一位老太献出祖传秘方，研制成擂茶，将士服用后随即康复。擂茶主料有花生、芝麻、茶叶、薄荷、金不换、紫苏、米虾等，具有清热、解毒、生津的功效。

“长坡米烂儋州粽，王五狗肉香透胸。马井红鱼香破釜，排浦薯香吃肚膨。”儋州山歌里的歌词寥寥数语道出儋州美食的美妙。

其肉质口感独特，皮嫩肉香，肥而不腻，食无膻味，多年来享誉中外。

除此之外，万宁的兴隆咖啡也是久负盛名。兴隆拥有3万多常住人口，却有100多家咖啡店，兴隆与咖啡早已密不可分。从早到晚，一杯兴隆咖啡，一份印尼糕点，滋润着兴隆人幸福的闲暇时光。

“兴隆咖啡色香味俱全，其精选优质咖啡豆，采用东南亚考究配方和焙炒工艺精制而成，以‘味浓香醇，营养丰富’的特点享誉中外，浓郁的醇香，有它独特的魅力。”负责人告诉记者。

**儋州馆
古郡儋州
魅力美食**

本报海口9月28日讯（实习生郑景莹 见习记者梁君穷）在一阵节奏欢快的儋州调声中，记者来到了儋州展馆。只见男女分成两排，手拉着手，面对面的唱着跳着，歌声节奏明快，旋律优美。

“我要一份海头猪肠馍。”记者在儋州展馆停留10分钟，已有多位市民游客要一尝儋州海头猪肠馍的美味。

“白馍条形似猪肠，木瓜椰丝作馅心，粉皮滑嫩齿留香，爽口醒胃引客来。”展馆资料上这样介绍海头猪肠

馍。海头猪肠馍是海南西部典型的民间小吃，采用大米磨成浆加热蒸熟，将粉皮卷成长条，状如猪肠，以嫩滑爽口而著称。

儋州美食历史悠久，源远流长，除了海头猪肠馍，独具特色的菜肴、小吃数不胜数。擂茶、儋州粽子、东坡香糕、白馍、碱水馍、年糕等各式各样的美食小吃摆满了展台，整个馆内挤满了前来感受美食的群众。

擂茶是儋州十大名小吃之一，它

**万宁馆
皮嫩肉香东山羊
静谧悠远咖啡香**

本报海口9月28日讯（实习生郑景莹 见习记者梁君穷）今天上午，众多展馆中，前来品尝万宁特色美食的市民游客络绎不绝。

“朋友，你进来看看，我们万宁除了后安粉汤好吃的还很多呢。”刚到万宁展馆外，就听到负责人热情介绍。

后安粉汤出自万宁滨海小镇后安，在海南全岛家喻户晓，是广受喜爱的早餐，也有人当作正餐来享用。汤浓、肉鲜、虾酥、粉滑，是很多食客对一碗地道后安粉汤的评价，很多海南人一天的生活正是从一碗热气腾腾的后

安粉汤开始的。

走进万宁展馆，椰子酥饼、椰糯糕、香兰糕、糯米粑（猪肠粉）、和乐粽等一系列独特的美食整齐在列，还不用品尝就已经大饱眼福了。

许多市民被万宁展馆中展出的东山羊吸引了过去。论起海南四大名菜中的东山羊，在万宁市北大镇、长丰镇、礼纪镇、南桥镇等地都有，尤以万宁东山岭出产的东山羊最为知名。

万宁展馆负责人介绍，东山羊是海南地区独有的珍稀山羊品种，全身毛色乌黑发亮，体小蹄健，善于攀爬。

特色美食吸引众多市民品尝、购买。